

Español Sin apelar a la patriotería, digamos ¡Español
Sintiendo algo dentro como si nos temblara un fuego
de tierra nuestra, de tierra eterna. Pensemos en su
maternidad gloriosa

FRANQUEO CONCERTADO

Córdoba.-Octubre 1932.-Lunes 10

El Sur

Director: Fernando Vázquez Ocaña

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA, MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONO 2755

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Córdoba, un mes 2 pesetas
Provincias, trimestre 6 id.
Extranjero, trimestre 12 id.

Número suelto, 10 céntimos - Franqueo concertado

DIARIO DE LA TARDE

Año I.-Núm. 99.-Apartado n.º 74

La moralización de los cargos públicos

Uno de los actos más trascendentales producidos en España bajo la República es el discurso del Jefe del Gobierno sobre incompatibilidades, y la subsiguiente aprobación de la Ley que impide en la administración del Estado acumularse sueldos y que los funcionarios simulen facultades proteccionistas, así como participar los parlamentarios y otros cargos políticos y electivos, del doble papel de empleados públicos y de fiscales y legisladores de sí mismos. La oración de Azaña fué limpia y dura, digna del período de evolución que vivimos. Para conseguir un Estado honorable hay que anular, con la crueldad que fuere menester, la multiplicidad de servicios y el amontonamiento de sueldos y gratificaciones y desglosar al funcionario de cuanto suponga acción política. De otra forma, continuaría la podredumbre. Esta empresa de dignificar la burocracia cubre infinidad de sacrificios, pues es evidente que la mayoría de los funcionarios no tienen bastante para sus necesidades con los reducidos haberes que el Estado les atribuye. Pero con ser respetable esta razón, no deja de tener un carácter sentimental, ya que precipitadamente el funcionario acude a prestar sus servicios, aceptando previamente el único contrato que el Estado puede ofrecerle a cambio de una misión determinada. Acoplarse a otra o varias más con el fin de mejorar sus ingresos será natural con respecto a su propia economía, pero es ilícito con respecto al Estado.

Como complemento de esta doctrina, tan sencilla, cuya imposición práctica ha de influir extraordinariamente en la moral de la República, debe establecerse otra: la de la selección a priori de las personas que hayan de ocupar a los cargos públicos. No basta medir su capacidad técnica en las oposiciones y concursos, sino añadir a esta evaluación la de sus aptitudes y antecedentes morales. Al Estado no puede convenirle ningún granuja por listo que sea.

En estos momentos en que se estructura, poco a poco, la burocracia gemina de la República, sería un grave error olvidar las condiciones elementales que debe reunir todo empleado: competencia y austeridad.

Nadie puede calcular los males que se atraería el régimen a la larga si contara, por ejemplo, funciones tan delicadas como la Reforma Agraria y la Legislación Social a hombres mal calibrados por sus antecedentes, por su conducta, por su psicología. Si para dirigir un aeroplano y aún un auto, se exigen determinadas condiciones físicas y psíquicas, ¿por qué no se ha de requerir para un servicio de mayor alcance un índice ético recomendable?

Aptitud y honorabilidad, historia sin tachas, he aquí los elementos que deben integrar la hoja de méritos del opositor a un cargo público. Con una burocracia que se vaya ajustando a esa tónica de corrección, de seriedad, de eficacia, el Estado afrecherà contornos severos, y su acción impondrá respeto en sus menores detalles.

El pueblo—dijo el Presidente—suele perdonar a un asesino, pero nunca a un cohechador. Es verdad. El desprestigio, la desconfianza que gravitan sobre un funcionario «X», por refracción afean toda la conducta del Estado. Un régimen no es bueno ni malo por sí mismo, sino por la cadena de individualidades y de hechos morales que lo sostienen.

Estamos en vísperas de que la República monte su servicio de Reforma Agraria y de consolidar el de acción social, cuyos organismos esenciales son las delegaciones de trabajo y los Jurados Mixtos. Hasta ahora estas últimas funciones han sido cubiertas por empleados improvisados. Pero el Gobierno posee suficientes elementos de juicio, y si no los tiene puede recogerlos enviando inspecciones a las provincias, para saber a qué cartas quedar en cuanto a las normas definitivas para proveer los cargos. Reunirá ejemplos admirables, de viejos socialistas que han sabido honrar su misión. Pero también, ejemplos detestables de flamantes socialistas que han tomado el cargo como una ubre, y contra los que reacciona acremente la opinión pública. Ningún emblema puede amparar la conducta de estos empleados y menos el emblema socialista, signo de austeridad, de nobleza y de sacrificio.

los 100 kilos con saco sobre vagón línea Cuenca o Albacete.

Badajoz ofrece a 46. Habas Habones

Los finos de Algeciras y Bonanza a 46 pesetas bordo dichos puertos. Málaga ofrece a 46 y media. Córdoba a 45 sobre vagón origen.

Maíz El Plata a 43 pesetas los 100 kilos sobre carro muelle. Málaga a 39. Amarillo corriente de Sevilla a 38 y 38 y medio. Córdoba sobre línea general a 36.

Alpiste De 48 a 50 pesetas bordo Sevilla. No se consigue colocar partidas sino a 45 y 46 el corriente limpio.

Vilanellos

El órgano local del señor Vaqueiro quiere sacar consecuencias favorables al señor Lerroux del Congreso Socialista. Pero la operación de coger el rábano por las hojas le ha salido mal. Mientras los jefes socialistas estaban en la cárcel, se le encomendó en efecto al señor Lerroux que mantuviera el contacto y la organización revolucionaria en Diciembre de 1930. Pero se le olvidó añadir al colega que el movimiento fracasó de todas maneras. Lo del 14 de Abril fué otra cosa que en honor a la verdad no esperaban muchos de los que ahora pretenden adornarse con plumas de pavo real. El 14 de Abril obró el pueblo por su cuenta, sin aguardar órdenes de nadie.

Sigue flotando en el aire el «por qué» del banquete al señor Córdoba Fuentes. Algunos dicen que porque «ya» se les ha pagado la consignación de vivienda a los maestros de Córdoba, gracias a la gestión de dicho señor. En ese caso, que nos cuenten entre los adheridos, «in honorem tanti festi».

Cuando la Universidad de Alcalá de Henares le confirió el grado de doctor al infante don Antonio Pascual, su sobrino, Fernando VII, que era como le sucedió a muchos borbones, de antes y de después, tan cínico como guason, dió en llamarle con propopeya: «Mi tío, el Doctor».

Algo así le pasa a don Eloy Vaqueiro, a quien después del discurso del Círculo de la Amistad le dice un sobrino suyo: «Mi tío, el estadista».

De un entrefilet publicado en un colega:

«Porque nuestro periódico es el vehículo que conduce a todos los corazones nuestras emociones».

(¿A cuánto la carrera, amigos?)

Veas

Málaga ofrece a 42 y 42 y media.

Garbanzos

Precios nuevamente flojos. Se ceden 44,46 a 95, 48,50 a 79 y 80, 54,56 a 68, 58,60 a 61 y 62, y 60,65 a 58 bordo Málaga, con poco venta.

Estudiantes, Profesores

Comprad los libros y material de enseñanza en la

Librería LUQUE

GONDOMAR, 9 y 11.-TLF. 2775.

LA MAS IMPORTANTE DE ANDALUCIA

Lana y Queso

por cuenta del ganadero.

DOMINGO MUÑOZ, 4 :: Córdoba

España, país palúdico a pesar nuestro

Casi todos sabemos que en las Antillas, en Marruecos, en la Guinea, y en general en los países húmedos y calurosos, y en proporción creciente según descienden en latitud geográfica, el paludismo, junto con otras enfermedades endémicas, causa grandes estragos en las poblaciones.

El calificativo de «endémicas» es el común denominador de las dolencias que por ser producidas por el ambiente o el medio que nos rodea, en el que radican el factor o factores que causan las enfermedades de que se trata.

Se sabe positivamente que un mosquito denominado «anofeles» que deposita «precisamente» sus larvas sobre la superficie de las aguas muertas o encharcadas es quien se encarga de transmitir y propagar la dolencia de unas a otras personas.

Lo mismo que el «anofeles», varias especies de mosquitos depositan también sus larvas en los charcos, estanques y depósitos, no siendo indispensable que el agua se halle corrompida ni en estado de mayor o menor pureza para que ya resulte incubadora apropiada para el mosquito.

En aguas limpias y cristalinas, en algibes cerrados aunque no herméticamente, y en donde pueda el mosquito hallar embalse y frescura, acudirá presuroso a depositar las larvas o huevecillos. Y he aquí como basta un pozo, una alberca o una charca, para llenar todo un barrio de diversas especies de mosquitos.

Finlay, el glorioso médico cubano que descubrió el «anofeles» como agente transmisor de la fiebre amarilla y otras endémicas, preconizó la destrucción de las larvas en los lugares en que tiene lugar la incubación.

Y esta destrucción se logra de la manera más económica y sencilla por varios procedimientos:

Verter petróleo crudo por las tragantes de las alcantarillas y en todas aquellas charcas accidentales, cuyo desagüe o desaparición fuese costosa o difícil de acometer o cerrar herméticamente todo depósito de agua, ponerles cubiertas bien ajustadas de tela metálica.

Siendo, pues, tan sencillas las precauciones que bastan para acabar con los agentes transmisores de varias enfermedades endémicas, huelga decir que al poco tiempo de haberse emancipado Cuba de nuestra vergonzosa administración, ya no se producía un solo caso de fiebre amarilla.

En España no existe la fiebre amarilla, pero el paludismo sabemos que hace estragos en numerosas comarcas, dándose el caso de Las Hurdes de ser enfermos palúdicos la casi totalidad de los habitantes.

Incuria y abandono más que inhumanos, criminales, en un país que se tenga por civilizado.

En Madrid ignoramos la estadística de palúdicos. Pero en cambio sí sabemos por una desagradable experiencia que los mosquitos que podrían transmitir la enfermedad de un solo enfermo a mil sanos, abundan en ciertos barrios del extrarradio en una proporción aterradora.

El vulgo por lo general ignora que es en el agua estancada donde nacen los mosquitos. Los atribuye a los árboles, a las plantas o cree que el «mosquito» es habitante natural del campo y que por tanto su molesta compañía es punto menos que inevitable.

Nunca se nos olvidará a nuestro regreso de varios países tropicales la horrible noche que nos hicieron pasar los mosquitos en uno de los mejores hoteles de Cádiz. Y cuando protestáramos ante el «maitre» de la carencia de mosquiteros, se limitó a sonreír con la más displicente de las sonrisas diciéndonos: «Es el «levante» que sopla, quien los trae».

Pero no era el «levante» precisamente sino las muchas marismas de las que Cádiz extrae la sal, el manantial de mosquitos que el «levante» se encargaba de llevar a la ciudad.

En España la sanidad es un desastre. En las mismísimas puertas de Ma-

drid abundan las aguas encharcadas y como abundan aún todavía los pozos negros. Los pozos naturales o de agua limpia abiertos o mal cerrados, crían también el molesto mosquito transmisor de tantas enfermedades que no es combatido por ningún medio, y cada año que pasa se hace más penosa la estancia en las afueras de Madrid.

Un Ministerio más importante que el de Comunicaciones que la República creó y anuló casi seguidamente sería el de Sanidad y Beneficencia, dos verdaderas necesidades de las sociedades cultas que aún no se sienten, con el rigor que debiera, entre nosotros.

Y este verano, sin ir más lejos, nos hemos acordado con verdadera añoranza de aquel humilde funcionario de la República cubana que armado de regadera derramaba a diario con una cívica unión en un anónimo y noble sacerdocio, un chorro de petróleo crudo en las alcantarillas capitaneas y en todas las charcas de la ciudad o del extrarradio susceptibles de ser utilizadas por esos diminutos y antipáticos enemigos del género humano, en tanto los inspectores multaban con energía a todos los tenedores de depósitos que no cerrasen herméticamente.

En cuanto a los pozos, cuya agua limpia o potable no puede desnaturalizarse con petróleo, se limpian perfectamente de larvas de mosquitos introduciendo en ellos un galápago, cuya presencia, completamente inofensiva, no debe dar lugar a ningún género de escrúpulo.

A. I. Arco

Se constituye el Partido de Acción Republicana

En la reunión que bajo la presidencia de don Luis Fernández Clérigo, celebraron los afiliados al Partido de Acción Republicana con objeto de nombrar los Consejos local y provincial, resultaron elegidos por aclamación los señores siguientes:

CONSEJO PROVINCIAL

Presidente, don Rafael Gavilán Bravo; vicepresidente primero, don Manuel Jiménez Maya; idem segundo, don Aurelio Quintana Sánchez; secretario, don Antonio Alcántara Pérez; vicesecretario, don Antonio Morales Olmo; tesorero, don Francisco García Domenech; contador, don Joaquín López Martínez; vocales: Por Córdoba, don Joaquín Sánchez Gañán; por Villaviciosa, don Andrés Burgos Galán; por idem, don Antonio de la Torre Cantador; por Fuente Obejuna, don Antonio Quintana de la Peña; por Espiel, don Luis Gómez Sánchez; por Puente Genil, don Rafael Moyano.

CONSEJO LOCAL

Presidente, don Antonio Alcántara Pérez; vicepresidente, don Francisco Muñoz de la Vega; secretario, don Joaquín Sánchez Gañán; vicesecretario, don Alberto Vidal y Vidal; tesorero, don Diego García; contador, don Baldomero Moreno Espino; vocales: don Francisco Castro Medina, don Fernando Ruiz Carrión y don Tomás Pérez y Pérez.

Una vez que tomaron posesión de sus cargos se adoptaron interesantes acuerdos encaminados a la reorganización del Partido.

Anoche se reunieron los miembros directivos en el Restaurant Bruzo, en una comida íntima en honor del señor Fernández Clérigo.

Librería Escolar

de EUGENIO GARCIA NIELFA
Libros, trabajos manuales y material escolar de todas clases a precios de Catálogo de las casas productoras.

LIBRERIA, 7

EL MERCADO

Trigo, 46 reales.
Cebada, 28.
Habas morunas, 41.
Avena, 25.
Maíz, 34.
Aceite, 70.

EL MERCADO EN BARCELONA

Trigos

En el transcurso de esta semana nuestro mercado se ha manifestado un tanto desanimado ya que a la abundancia oferta vendedora que se ha presentado, han correspondido estos factos con un retraimiento absoluto debido a que tienen suficientes existencias por el momento.

Se ha operado con dificultad con los trigos de Sigüenza superiores a 46'50, como con candeales superiores de Sanchidrián, Velayos y Segorbe, Roa y Quintanilla de 45 a 45'50, candeales, Toro y Zamora a 44'50. Trigo de Cáceres, Arroyo y Aldea del Cano de 44 a 44'25, blanquillos Casera, Campanario y Don Benito a 44. Trigo crucher superior línea Badajoz operándose a 47.

Se ofrecen candeales y gejas superiores de Villacañas a 46'50 sin interés comprador.

Trigos de Ayerbe y Huesca ceden

Librería Hesperia

en la Casa mejor surtida en libros de texto.
CALLE DE LA REPUBLICA, 14
Teléfono 1678 :: Córdoba.

a 46, así como de Navarra clases buenas de 46'75 a 47. Los trigos de Lérida se ofrecen a 46 con pocas operaciones. Todos estos precios son por 100 kilos sin envase vagón origen.

De trigos duros se van colocando las partidas aquí disponibles y que revenden estos fabricantes de harina por unas 50 pesetas 100 kilos con saco sobre carro fábrica. Se pretenden de Extremadura y línea Córdoba de 46 a 47 vagón origen según clases, y los superiores Sevilla de 49 a 50 bordo aquel puerto sin colocarse, siendo todo ello 100 kilos con envase.

Harinas

Muy pocas operaciones, ofreciéndose clases corrientes buenas de línea Ariza a pesetas 59 y superiores de 60 a 60'50 100 kilos con saco vagón origen con escasa demanda. Las fábricas locales siguen cediendo de 65 a 66 sobre carro fábrica en clases buenas.

Cebadas

Oferta abundante. Las extremeñas a 28; Ciudad Real a 28'25 y 28 y media; Albacete a 28 y media y 28'75.

Avenas

Mucha oferta de grises extremeñas a 27. Se colocan con media peseta menos.

Yeros

Los de Albacete a 34'25.

Centeno

Se opera difícilmente a 32 y media



El partido de ayer en la Electro-Mecánica

En el campo de deportes de la Electromecánica jugaron ayer un interesante partido amistoso el Racing Club de Córdoba y una selección de aquella barriada.

Los ranguistas alinearon a Torres; Monge, Jiménez; Rafaelillo, Adorna, Solé; Mariano, Romerito, Baena, Morenito y Andrade.

Los electromecánicos presentaron a Tobales; García, Valero; Martín, Santisteban, Sellés; Bergalí, Torrico, Ocaña y Juan Antonio.

El partido, al que acudió numeroso público, terminó con la victoria del Racing por cuatro a uno.

Fueron los autores de los goals ranguistas Baena (2), Morenito (1) y Andrade (1).

El tanto de los de la barriada fue conseguido por Torrico.

Arbitró Pepillo, antiguo jugador del Racing, que cumplió bien su cometido.

El próximo domingo marchará el Racing a Madrid para jugar su tercer partido del campeonato Mancomunado frente a la Unión Deportiva Ferroviaria.

Quien quiera dinero que lea

Todos los clientes que hayan comprado en la Sombrerería de Padilla Crespo el día 2 de Septiembre, pueden presentar el ticket de la National y se le devolverá en metálico el importe íntegro de su compra.—Plaza de la República. Córdoba.

Los Pueblos

Hinojosa del Duque

Elección del Comité local del Partido Republicano Radical Socialista

El día 5 del actual, en su domicilio social, se reunieron los afiliados al Partido Republicano Radical Socialista de esta localidad, quedando defini-

El mejor anís

Anís Machaquito

Hijos de Rafael Reyes

RUTE

VENTA DEL CARMEN

Carretera del Brillante :- Especialidad en Cocktail, Coblari, Flip y Cup

Muy pronto:
Club Femenino LA CONCHA
José Zorrilla, número 3.-Manolo

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero
Teléfono núm. 2700

FUNCIONES PARA HOY LUNES 10 DE OCTUBRE DE 1932
CINE SONORO.—De seis y media tarde a una de la noche.—Magnífico programa.—Estreno de la revista sonora, SUCESOS MUNDIALES PARAMOUNT, explicada en español.—Acontecimiento sonoro Grandioso estreno sonoro «Paramount»: GALAS DE LA PARAMOUNT. Desfile internacional de estrellas. Explicada en español.—Butaca, 1 peseta.—Anfiteatro, 0.50.—Paraiso, 0.25.—Mañana martes, estreno sonoro «Fox»: RASCACIELOS.—Miércoles y jueves, la eminente estrella española LA ARGENTINITA. Dos únicos conciertos. Se expenden localidades desde hoy.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691

FUNCIONES PARA HOY LUNES 10 DE OCTUBRE DE 1932
De cinco tarde a doce y media de la noche.—Acontecimiento cinematográfico. Últimas proyecciones de los capítulos 7 y 8 de la gran película «Universal», titulada LOS MISTERIOS DEL CIRCO.—Únicas proyecciones de la gran superproducción «Universal», SIN NOVEDAD EN EL FRENTE.—Butaca, 1 peseta.—Gradas, 0.25.—El miércoles, Fiesta de la Raza; debut de la Compañía de Comedias, titular de este teatro. Primera actriz, MANOLITA RUIZ Director, LUIS ECHAIDE. Inauguración de los Espectáculos estilo americano.

CINE ALKAZAR.

EMPRESA CINABS.—Reyes Católicos, 17.—Teléfono 2549

FUNCIONES PARA HOY LUNES 10 DE OCTUBRE DE 1932
CINE SONORO.—Desde las seis en adelante, grandiosas proyecciones de cine sonoro.—Butaca, 0.60. Niños, 0.30.

CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165.-Empresa S. A. G. E.

FUNCIONES PARA HOY LUNES 10 y MARTES 11 DE OCTUBRE 1932
CINE SONORO.—1.º, FLIP LA RANA, dibujos animados sonoros.—2.º, VIJAR SE HA DICHO. Viaje alrededor del mundo.—3.º, GRETA NISSEN y LION EL ATWILL son los protagonistas del drama intrigante EL TESTIGO SORPRENDENTE. ¡El crimen pasional más misterioso que se han presentado en la pantalla!—El miércoles: NADA MAS QUE UN GIGOLO, una graciosa comedia interpretada por el simpático William Haines, hecha de expreso para hacer reír a grandes carcajadas.—Viernes: Greta Garbo, Ramón Navarro, Lewis Stone y Lionel el Barrymore, en la película del año Metro-Goldwyn-Mayer MATA HARI, el drama real de una gran espía. Vivió para causar víctimas; murió por el amor de un hombre.—Todos los días tres grandes secciones: a las 6.30 y 10.30. Butaca, 1.50 peseta.—A las 8.30, «especial»: Butaca, una peseta.

les autónomos, los cuales creen que no debe haber más republicanos que ellos.

Los obreros y las clases medias lo demuestran con sus manifestaciones y esperan, tanto del Partido como del Comité, hagan por esta población todos los beneficios que les sea posible.

Corresponsal

Posadas

Denuncia contra un Agente Ejecutivo.

En la sesión celebrada el día 6 del corriente, en este Ayuntamiento, el concejal señor Martínez Santiago indicó a sus compañeros que era público el rumor de que el agente Eje-

Academia Espínar

P. Jerónimo Páez, 2 - Tlf. 2006 - CÓRDOBA

RESUMEN del resultado obtenido por los alumnos de esta acreditada ACADEMIA en los exámenes del curso académico 31-32:

Matrículas de Honor	40
Sobresalientes	237
Notables	264
Aprobados	622
TOTAL de asignaturas aprobadas	1.123

cutivo del reparto sobre utilidades don Diego Rico hacía cobros con recibos falsos.

Hechas las averiguaciones de rigor, en tales casos, se comprobó que a la señora viuda de don Antonio Guerra, que lleva en arrendamiento la finca Moratalla, de este término, le ha cobrado, por dicho procedimiento, los años 1930 31, puesto que dicha señora presenta los correspondientes recibos, estando al descubierto en el municipio.

El tal Rico, que reside en Córdoba, ha sido requerido por los municipales para que se presente en ésta, y hasta la fecha no lo ha hecho. Sin comentarios.

Una rectificación sobre el alboroto en el Teatro María Guerrero

Nos aseguran personas que presenciaron el escándalo que se produjo en dicho teatro, y que comentábamos días pasados, que el concejal señor Martínez Santiago no exigió la suspensión de la función ni la devolución del dinero, y si exigió que fueran encendidas las luces, para que los descontentos pudieran salir a recoger el importe de sus localidades.

Con gusto hacemos la rectificación en bien de la verdad y en prueba de nuestra sinceridad.—Corresponsal.

Noticias

Monte de Piedad

El lunes próximo, 17 del actual, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en las Sucursales 1.ª y 2.ª, durante el mes de Febrero último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a la diez de la mañana.

Lea Vd. en su casa

por unos céntimos diarios, algunos de los 800 libros de la popular

Biblioteca Circulante

A. Morales, 10.-Córdoba

Anuncios económicos

PÉRDIDA de una perra podenca, colorada, con un lucero en la frente y pecho, punta de rabo blanco. Atiende por Diana. Se extravió el 20 de Septiembre último, en inmediaciones de Campo Alto. La persona que la haya encontrado puede devolverla en esta capital, García Hernández, sin número. Se le gratificará espléndidamente.

Espectáculos

Gran Teatro

«El hombre que asesinó», por Rosita Moreno y Ricardo Puga, es la versión cinematográfica de la conocida novela de Claude Farrere. Cinta de gran emoción, montada sobre un fondo de Constantinopla real, al que ha superpuesto los escenarios Paramount con su maestría acostumbrada. Ricardo encarna con indudables aciertos al «lord» malvado. Lo demás del reparto no interesa. Rosita Moreno si no logra sacar recursos de su lento de actriz si los saca de su belleza. El desarrollo de las escenas es somnoliento. Da la impresión de que los actores se buscan a si mismos sin encontrarse.

Destacan dos escenas de cabaret de Stambul logradas a maravilla. Es un cinemático de la obra. El público, sin embargo, salió complacido por la intensidad del argumento. Esta noche «Galas de la Paramount».

Duque de Rivas

En este popular cinema sigue proyectándose la película en series de emoción «El misterio del circo». Rodóse también «El Tenorio del Harem», película dotada de gran comicidad y «La aldea maldita», donde Carmen Viance y Pedro Larranaga procuran dar relieve a los principales personajes. Esta noche se repone la gran película «Sin novedad en el frente».

Cine Alkazar

El simpático salón de la calle Reyes Católicos proyectó ayer la sugestiva cinta, una de las mejores habladas en español, «Un caballero de traca», por Rosita Díaz, Gloria Guzmán y Roberto Rey. Una visión alocada y luminosa de París. Hermosas mujeres y luminosa Díaz renueva sus éxitos de cineasta de porvenir. Roberto Rey, como siempre, tan galán relamido como preciso para estusiasmarse a las niñas «bien».

Cine Góngora

El elegante coliseo de la calle Jesús María, tan favorecido por el público, ha proyectado el sábado y el domingo una bella película alemana: «El Tiente del Amor», opereta de gusto vienés, música de seda, interiores floridos y suntuosos. Gustavo Froelich y la gentil Dolly Hans entretienen al público, ésta con sus alegres diabluras y aquél con su romanticismo tan del gusto de la vieja corte austriaca y que hoy saborean los públicos con cierta maliciosidad.

Esta noche «Testigo sorprendente», por Greta Nissen.

¿Le preocupa la educación de su hijo o hija? Matricúlelo en la Sección segunda de

El Colegio Español

Pompeyos, 2 - Córdoba

Quien quiera dinero que lea

Todos los clientes que hayan comprado en la Sombrerería de Padilla Crespo el día 2 de Septiembre, pueden presentar el ticket de la National y se le devolverá en metálico el importe íntegro de su compra.—Plaza de la República. Córdoba.

EL GAS

es lo más LIMPIO COMODO Y ECONOMICO

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

mordedura de gato, pronóstico reservado.
—Fernando Mangas Cabrera, de 4 años, herida contusa en la región perciliar izquierda, erosiones en los labios y conmoción cerebral, pronóstico reservado, el hecho ocurrió en Plaza de Pineda.

DE DOÑA MENCIA

Detención del autor y cómplices del incendio de la iglesia

Debajo de la puerta del cuartel de la Guardia civil apareció un anónimo en el cual se señalaba como autores del incendio de la iglesia, ocurrido a mediados de Septiembre último, a los vecinos de ésta José Jiménez Jiménez, Rafael Polo Aceituna y Rafael Polo Polo, los que han sido detenidos y puestos a la disposición del Juzgado de Instrucción de Cabra.

Comisaría de Vigilancia

Las cosas que pasan

Han recibido asistencia en la Casa de Socorro:

Francisco Navarrete Raya, de 45 años, de contusión en el hombro derecho, pronóstico leve, ocasionada al ser arrollado por un automóvil en la vía pública.

—Rafael Casares Grande, de 21, de alcoholismo agudo y epitaxi, al dar una caída.

—María Antonia Olalla, de 44, contusiones erosivas en la región frontal y rodilla derecha, contusión en la cara antero superior del tórax, pronóstico reservado.

—Han sido detenidos: Por sospechoso e indocumentado Antonio Padilla Carmona.

—Rafael Casares Grande en la calleja del Toril por maltratar a un desconocido e insultar a los guardias.

—Guillermo González Luque por dirigir insultos a los guardias municipales.

—José Benítez del Rey por insubordinación y dirigir insultos a los guardias.

—Josefa Moreno Victor, de 19 años, por encontrarse embriagada y promover fuerte escándalo.

—Han sido asistidos en la Casa de Socorro: El niño de 5 años Federico Puentes Pérez de una herida en el dedo anular de la mano izquierda, por

SAN JOSE :: Fábrica de Sommier

Se construyen sommier de madera y de hierro. :: :: Camas de campaña y camas turcas :: :: Córdoba

Ronda de Isasa, sin núm. ::

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales

Felipe Carracedo

Royes Católicos - CÓRDOBA - Teléfono 2-000

Informaciones Telefónicas

El ministro de Justicia trabaja en importantísimas leyes.-El Congreso socialista sigue sus deliberaciones.-El señor Lerroux estima que los radicales deben ir a las elecciones solos o con la «Lliga»

Madrid

El ministro de Justicia trabaja en importantísimas leyes

MADRID, 5 t.—Los periodistas que visitan el Ministerio de Justicia fueron recibidos por el ministro señor Albornoz. Este les dijo que trabajaba activamente sobre las leyes y proyectos que había explicado en el discurso de apertura de los Tribunales. De los más importantes son: La Ley de Alquileres, la Ley orgánica judicial,

las Bases de contratación y arrendamientos rústicos, la Ley de Congregaciones etc.

También trabaja en el examen de los expedientes de los funcionarios que han solicitado su jubilación.

El señor Albornoz manifestó finalmente que esta etapa de trabajo en el Ministerio de Justicia tendrá extraordinario interés.

El Congreso socialista sigue sus deliberaciones. Remigio Cabello contesta a Saborit

MADRID, 5 t.—Ha continuado sus gestiones el Congreso Socialista. En la sesión de la mañana presidió Remigio Cabello. Continúa el examen de la gestión de «El Socialista» y «Gráfica Socialista». Remigio Cabello estima que esta cuestión se ha llevado un poco embarrulladamente. La gestión del periódico corresponde a la Ejecutiva del Partido, único organismo encargado de ejercer la alta gerencia del órgano socialista. Analiza la labor de Saborit censurando diversos aspectos. Refiriéndose a las palabras de Saborit sobre el viaje de varios delegados al extranjero, en las que desistió

la imputación gratuita de que más iban a divertirse en los cabarets que a trabajar, contesta que se tiene que dar por aludido, pues también él ha ejercido tales delegaciones. Pero no recuerda que haya ido a los cabarets. Más importante es atender a la forma en que haya sido administrado el negocio de «El Socialista» bajo la dirección de Saborit, cuyas insidias rechaza energicamente. El Congreso examina diversas cuestiones menores. Se da cuenta, después, de la visita a Amparo Meliá y a la tumba de Pablo Iglesias. Se levanta la sesión para continuar la por la tarde.

Lotería Nacional

MADRID, 3 t.—En el sorteo de hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:
 Con 2.000.000 de pesetas: 10.366, La Línea.
 Con 1.000.000 de pesetas: 19.995, Celanova.
 Con 500.000 pesetas: 50.049, Gijón.
 Con 450.000 pesetas: 14.356, Lora del Río.
 Con 350.000 pesetas: 41.026, Murcia.
 Con 150.000 pesetas: 43.406, Albacete.
 Con 15.000 pesetas: 7.231, 1.000, 41.866, 14.343, 30.675, 33.973, 39.232, 39.239, 9.944, 2.978, 54.893, 42.340, 1.443, 1.780, 2.807, 22.135, 26.697, 35.361, 17.583, 12.512, 58.134, 13.878, 2.311, 39.204, 11.046.

El Gobernador de Guipúzcoa no quiere ermitas en Ezquioga

SAN SEBASTIAN, 6'30 t.—Al regresar el gobernador y pasar por Ezquioga vió en el lugar de los «milagros» que habían levantado una especie de ermita y habían puesto una imagen traída de Valencia. En su virtud dió orden el gobernador de quitar aquello y dispuso que el terreno fuese destinado para escuelas.

Como de todo el mundo es conocido el negocio y supercherias milagrosas de Ezquioga, este rasgo del gobernador es muy celebrado.

Las maniobras militares son presenciadas por el Presidente de la República y el jefe del Gobierno

PALENCIA, 6'30 t.—En la mañana del domingo el señor Azaña estuvo en el campo de maniobras presenciando diversos tácticos.

República y el señor Azaña estuvieron presenciando nuevos tácticos maniobras con sus séquitos.

Lo acompañaban el director general de Seguridad, el gobernador civil y el alcalde.

El vecindario hace objeto de demostraciones de júbilo a los dos residentes.

Esta mañana el Presidente de la

Por la tarde marcharán ambos a Burgos, donde se les prepara un gran recibimiento.

Un crimen pasional

Ha sido hallada estrangulada la novia de un joven millonario, la bellísima NORA SOLMER. Un padre acusado de un crimen que no había cometido, por salvar a su hijo. Tres personas se declaran culpables de este extraño crimen pasional, ignorándose cuál de sus tres amantes la mató. Vea en

CINE GONGORA

El testigo sorprendente

que se proyectará el Lunes 10 y Martes 11.

Provincias

El señor Lerroux en Gerona

Estima que los radicales deben ir a las elecciones solos o con la «Lliga»

GERONA, 5 t.—Llegó el señor Lerroux, que fué objeto de un cariñoso recibimiento por parte de sus amigos políticos. Asistió a la asamblea radical. Pronunció un breve discurso, diciendo que viene a ponerse en contacto con sus amigos, en vísperas de las elecciones para la composición de la Generalidad Catalana. Agrega que ahora es un momento de gran responsabilidad, porque hay que realizar el Estatuto. Este únicamente está en el papel, pero ahora hay que darle vida. En el local de la Alianza celebróse

después otro acto, volviendo a hablar el señor Lerroux.

Dijo que antes de la República no hubo en España otro Partido Republicano que el Radical. Había, pues, que seguir la tradición.

Por la noche se le obsequió con un banquete.

A la hora de los brindis, manifestó el señor Lerroux que el Partido Radical debe ir solo a las elecciones de la Generalidad, pero que en último lugar puede ir aliado a la «Lliga Regionalista». (Este es el partido del señor Cambó.

En Lugo se celebra la Asamblea de la «Orga». Acuerdan un voto de confianza a sus parlamentarios para que pacten la línea de conducta

LUGO, 5 t.—Celebróse la asamblea de la «Orga» con asistencia de numerosos delegados de toda la región. El acto revistió extraordinaria importancia para la política regional. Se examinaron diversas cuestiones y particularmente los rumbos propuestos a la política nacional por el discurso del señor Azaña. Acordó la asamblea dar un voto de confianza al grupo parlamentario de la «Orga» y a la Ejecutiva para que pacten la línea de conducta más conveniente a los intereses del Partido sin olvidar el interés fundamental de la región.

El señor Casares pronunció unas palabras de salutación.

Por la tarde en la Plaza de Toros celebróse el anunciado mitin. El circo

taurino estaba atiborrado de gente. El señor Casares fué ovacionado. Pronunció un discurso diciendo que Galicia no puede olvidar sus ideales y reivindicaciones y sabrá defenderlos, dentro de los intereses de la gran patria española.

Refiriéndose al discurso de Azaña estimó que abría nuevos cauces políticos a la reconstitución nacional.

Resaltó que la «Orga» era el partido que asumía la máxima autoridad de Galicia y por eso sus acuerdos tendrían en lo sucesivo enorme trascendencia.

Combatió el caciquismo y dijo que la «Orga» acabaría con los últimos reductos. El partido, además, trabajaría por la autonomía de Galicia, en la seguridad de que no fracasará.

Se mostró partidario de un plebiscito sobre el problema de la autonomía y esta opinión fué ovacionada largamente.

El Presidente de la República en Palencia. Es objeto de un grandioso recibimiento

PALENCIA, 5 t.—Llegó el señor Alcalá Zamora con el general Queipo de Llano y el señor Sánchez Guerra.

A las once había salido de Madrid. En Olmedo fué recibido por las autoridades y un gran gentío.

Más tarde, al continuar el viaje, salieron un momento del auto, paseando a pie por la carretera.

En esto venía por la carretera una camioneta con remolacheros, los cuales al ver en la carretera al jefe del Estado y su séquito, pararon el vehículo y dieron vivas a la República y a Alcalá Zamora.

El Presidente, entonces, fué dándole la mano uno a uno a los obreros y como se informara de que venía en la camioneta uno de ellos impedido, subió a la misma para saludarlo.

Al despedirse los obreros vitorearon nuevamente al Presidente de la República.

A las seis y media llegó éste a Palencia, siendo objeto de un grandioso recibimiento.

El batallón ciclista le rindió honores.

Un enorme gentío acudió a recibir al Presidente, ovacionándolo.

En la Diputación celebróse la recepción de los alcaldes de la provincia. Después fué presenciado el desfile de las fuerzas.

En el Ayuntamiento celebróse el banquete oficial, con unos quinientos comensales.

Mañana asistirá el Presidente a las maniobras.

En Palencia hay gran entusiasmo.

El señor Cambó

BARCELONA, 6'30 t.—Procedente de Francia llegó el señor Cambó.

Fué recibido por numerosas personas de la «Lliga». No dijo nada de particular.

Acto radical

ALICANTE, 6'30 t.—Se ha celebrado la asamblea del partido radical. Habló el señor Salazar Alonso.

El señor Maura ataca al Gobierno

SORIA, 6'30 t.—El ex ministro de la Gobernación de la República señor Maura fué obsequiado ayer con un banquete.

Pronunció un discurso. Dijo que la República era inconmovible.

Atacó la política del Gobierno duramente.

Asimismo combatió los graves errores del capitalismo.

Hizo un llamamiento a las clases conservadoras para que sepan cumplir con su deber en lo sucesivo.

Contra un gobernador

ALMERIA, 6'30 t.—Se ha celebrado un acto de protesta contra el gobernador civil.

Asistieron diversos elementos y se elevó un escrito al Gobierno pidiendo la destitución de dicha autoridad.

Acción Republicana

LERIDA, 6'30 t.—Se ha celebrado el acto organizado por Acción Republicana.

Hablaron diversos oradores, exaltando la obra de Azaña y el señor Serrano Bataneros hizo fácilmente el resumen.

El partido «Estado Catalán» se hace marxista

BARCELONA, 6'30 t.—El partido «L'Etat Catalá» ha celebrado asamblea, acordando hacerse partido de lucha de clases, marxista, pero conservando su carácter separatista.

El Consejo de la Generalidad

BARCELONA, 6'30 t.—Se ha reunido el Consejo de la Generalidad, adoptando diversos acuerdos de trámite.

Extranjero

Huye disfrazad... ¡de vaca!

VARSOVIA, 10.—Los aduaneros polacos se dieron cuenta de que una vaca atravesaba la frontera soviética. Seguidamente, y ya en territorio japonés, se levantó la piel de la que se creía vaca y salió un joven, que ha sido detenido. Interrogado, ha declarado ser un estudiante de la Universidad de Minsk llamado Gurlovich y que había ideado esta estratagema para huir del caos soviético.

Rusia quiere fomentar el turismo extranjero

BERLIN, 10.—Comunican de Moscú que las autoridades del Soviet central han determinado intervenir 23 millones de rublos en el desarrollo del turismo extranjero en el país durante el año 1933.

Los lobos diezman el ganado

BUCAREST, 10.—Sobre toda la Transilvania se está abatiendo una ola de frío crudísimo.

Las copiosas nevadas han ahuyentado a los lobos de las montañas, impeliéndolos hacia las llanuras, en las que han atacado al ganado, ocasionando gran carnicería.

Los campesinos han organizado batidas para atacar a los cancheros hambrientos; pero en vista de la persistencia de los lobos en no volver a la alta montaña, se ha apelado al procedimiento de colocar trampas y dejar a su alcance carne envenenada, con lo que se ha conseguido dar muerte a buen número de fieras.

La baja del trigo francés

PARIS, 10.—A pesar de todos los esfuerzos hechos por el Gobierno para evitar la caída del precio del trigo nacional, no es menos cierto que dicho cereal ha ido cada vez contizándose más bajo.

La excitación en las regiones agrícolas es muy grande, anunciándose la dimisión en bloque de 67 alcaldes de otros tantos pueblos del departamento del Eure et Loir. Se teme que esta actitud de protesta sea seguida por otros muchos Municipios, cuya población se muestra muy descontenta del bajo precio del trigo, que hoy es alrededor de 98 francos el quintal sobre origen.

Los tripulantes de un paquebote en conflicto con la Empresa.

NARSELLA, 10.—Acaba de surgir un conflicto entre la Compañía Messageries Marítimes y la tripulación del paquebote «Angaor», que debía partir para Extremo Oriente.

La Compañía había anunciado que a partir de ahora había suprimido la conversión de la plata francesa en piastras en los puertos escalas del Extremo Oriente y a consecuencia de esto la tripulación se ha negado a partir.

Toda la correspondencia al APARTADO NÚM. 74

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

RESTAURANT—Teléfono 2508
 Plato para el día 8.—Granadinas de ternera a la americana.

Anuncie en EL SUR

EL TRABAJO

El conflicto de los bancarios resuelto

En el domicilio social de los Trabajadores de la Banca tuvo lugar el sábado 8, próximo pasado, la celebración de junta general extraordinaria para tratar de diversos asuntos relacionados con la vida de dicha Asociación.

A referida junta asistieron casi la mayoría de los bancarios cordobeses, y abierta la sesión por el compañero presidente se dió lectura a numerosas circulares de la Nacional, explicando y discutiendo sobre los asuntos importantes de las mismas.

Púsose sobre la mesa la solución del conflicto creado por el Banco Español de Crédito, dando lectura el presidente al escrito que con fecha 4 de Octubre corriente fué firmado en Madrid por la representación de la Empresa y por el presidente de la Federación Nacional de Empleados de Banca y Bolsa, en nombre de la parte obrera.

Por la importancia y para conocimiento de los camaradas de la provincia, transcribimos el texto de referido documento:

«Reunidos en el Ministerio del Trabajo y a presencia del subdirector general del Trabajo don Juan Relinque y del jefe de los Servicios de Conflictos y Crisis, del Ministerio, don Práxedes Zancada; don Eduardo Comas, en representación del Banco Español de Crédito y don Amaro Rosal como presidente de la Federación Nacional de Empleados de Banca, acompañado de los miembros de su Comisión Permanente señores don Luis P. García Lago, don Francisco Mazariegos y don Conrado Dieste, como representantes obreros, para poner fin al conflicto existente entre la referida Empresa y su personal en varias plazas de España y colonias de Africa, conviene lo siguiente:

1.º—El Banco se compromete a no efectuar más despidos por reducción de plantilla, en tanto no se pongan en vigor las nuevas bases de trabajo que regulen esta cuestión.

2.º—Igualmente se compromete a readmitir con fecha de hoy a todos los despedidos desde el 23 de Agosto último con los mismos derechos que tuviesen y teniendo en cuenta que habían de quedar en situación de excedentes, en tanto no existan vacantes en la plaza en que prestaban servicios, pasarán todos a las sucursales en que existan vacantes hasta tanto que en la plaza de procedencia fuese menester admitir nuevo personal.

3.º—Se compromete además a satisfacer un sueldo mínimo de 150 pesetas mensuales a los empleados de referencia, que, a causa del descuento por categoría de plaza que tuviesen, no llegasen a percibirlos.

4.º—Los gastos de desplazamiento del empleado y su familia, si la tuviera, serán de cuenta de la empresa.

5.º—El despedido de Ceuta, reingresarán en una plaza de la península en que hubiera vacantes en tanto no existiese vacante en aquella plaza. De no aceptar ninguna de las vacantes que se le ofreciesen quedará en situación de excedente, habiendo de recibir una indemnización de seis mensualidades.

6.º—El número más alto del escalafón será de traslado forzoso de no haber ningún otro de su categoría que quiera ocupar la plaza vacante, y de no aceptarla quedará excedente con las condiciones que las bases señalan.

Y para que conste, de común acuerdo firman la presente en Madrid a 4 de Octubre de 1932.—Firmado: E. Comas. A. Rosal. Juan Relinque. Práxedes Zancada.»

Por la presidencia se expuso a la Asamblea la satisfacción tan enorme que experimentaba al ver reivindicados a los compañeros que habían si-

do despedidos. Hizo saber a todos que este triunfo y todos cuantos puedan alcanzarse en beneficio de la clase, se daba única y exclusivamente a la organización y disciplina, factores importantísimos, para poder entablar luchas clasistas.

Se discutieron otros puntos de menor importancia, resaltando uno de ellos, el relacionado con la cuestión local.

La Asamblea otorgó un voto de confianza al Comité Ejecutivo para que éste pudiera efectuar negociaciones con quien creyese oportuno a fin de que si llegase a conseguir un domicilio que resultara beneficioso para la Asociación poder hacer el traslado de la misma.

Tratados otros asuntos de menor interés se levantó la sesión a las ocho y media de la noche.

Dos telegramas

Se nos ruega la inserción de los siguientes telegramas, cruzados entre el Ministerio de Trabajo y diversas entidades obreras, y relacionados con el asunto Calles:

Director General Trabajo a Restituto Blanco Córdoba.

En contestación su telegrama manifiéstole que no llegado aun este Ministerio ternas para cargos presidente y vicepresidente agrupación despachos oficinas y banca de esa. Pídesese hoy mismo que si no se hubiera celebrado la convocatoria para elegir dichos cargos se lleve a cabo inmediatamente y que si han tenido lugar se faciliten los informes correspondientes para proveer lo más rápidamente posible.—Le saludó.

Ministro Trabajo y Director General Trabajo.—Madrid.

Recibido atento telegrama V. E. cúmplenos manifestarle terna presidencia Jurado Mixto se acordó el 31 de Agosto pasado y se remitió a Sevilla el 3 Septiembre pasado por el Jurado.

También suplicamos pronta solución a la aclaración pedida con fecha 30 Agosto pasado a la disposición de V. E. de 26 de Marzo pasado sobre los gremios comprendidos en este Jurado y el de Comercio en general, de cuya aclaración depende cumplimiento bases por patronos que se nieguen

Quien quiera dinero que lea

Todos los clientes que hayan comprado en la Sombrerería de Padilla Crespo el día 2 de Septiembre, pueden presentar el ticket de la National y se le devolverá en metálico el importe íntegro de su compra.—Plaza de la República. Córdoba.

a ello y cuyas demandas se hallan también en el Jurado. Esperamos atención V. E. para conjurar conflicto a que nos arrastran los patronos, sobornando incluso depravada personalidad actual presidente nuestro Jurado.—Presidente Asociación Oficinas particulares y varias Sociedades obreras más.

EL SUCESO DEL SABADO

Herido en riña de varias puñaladas

Durante la noche del pasado sábado, por cuestiones de mujeres, riñeron en la Cuesta de la Pólvora Rafael Alvarez Pérez, de 30 años, y otro sujeto cuyo nombre hasta ahora desconocemos.

Este agredió con una navaja a Rafael.

La Guardia civil se hizo cargo del herido, conduciéndolo a la Casa de Socorro, en cuyo centro benéfico fué asistido de una herida incisa penetrante en el hemitorax izquierdo, a nivel del tercer espacio intercostal en su línea mamilar, otra de la misma índole en la parte posterior del hemitorax, a nivel del octavo espacio intercostal, otra en la región anterior lateral del cuello y varias en los dedos índice y medio de la mano derecha. Pronóstico grave.

Asistido el herido de primera intención pasó al Hospital de Agudos.

El agresor, cometida su hazaña, se dió a la fuga.

Gobierno civil

Hablando con el gobernador

El gobernador accidental, señor Hita, al recibir hoy a los periodistas, manifestó que en Palma del Rio había sido clausurado el Sindicato de la C. N. T. y que se habían efectuado varias detenciones, por venir desde hace tiempo haciendo una labor de coacciones.

Los detenidos han sido traídos a la cárcel de Córdoba.

Sin novedad

Sigue manifestando el señor Hita que en Córdoba y en el resto de la provincia no hay novedad y que reina gran tranquilidad.

Fiestas en la Electro-Mecánica

Con motivo de las fiestas que se celebran en esta simpática y populosa barriada, la Comisión de Festejos ha editado un interesante folleto, del cual ha tenido la amabilidad de enviarnos un ejemplar que agradecemos. El libro contiene interesantes fotografías y texto, debido a las plumas de empleados y obreros de la importante industria cordobesa.

Reciban nuestra felicitación.

Reunión de la Comisión Gestora de la Diputación

Los Padres de la provincia

Hoy a las doce, bajo la presidencia de don Rafael Baquerizo, celebró sesión la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, a la que asistieron el vicepresidente don Pablo Troyano y los vocales don José Siles, don Francisco Rojas, don Francisco Javier Tubio Aranda, don Salvador Sabariego Luque y don Felipe Jiménez Tejero.

El secretario de la Corporación don Filiberto López y López da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Antes de entrar en el orden del día el señor Troyano pide que se fije plazo para la entrega de la linotipia adquirida con destino a la imprenta del Hospicio y normas para el cumplimiento del compromiso.

Hace también el ruego de que no se tomen en las sesiones más acuerdos que los que figuren en el orden del día.

Seguidamente se entra en éste, que es extensísimo, y a excepción de algún asunto de poco interés, que queda para estudio y otros retirados se aprueban los restantes de acuerdo con los informes de los negociados respectivos.

Quedó nombrada la Comisión de Hacienda con los señores Troyano, Siles, Aparicio y Duque.

Terminado el orden del día, el presidente de la Corporación hace referencia a unas denuncias relativas al Hospital de Agudos.

Referente a una por la no admisión de un herido en dicho Establecimiento es leída una carta del decano del mismo en la que dice que José Díaz López, que es diariamente auxiliado en

D. Marcelino Domingo pronunciará un discurso en Córdoba

Hemos saludado al presidente del Comité Provincial del Partido Radical Socialista y distinguido amigo nuestro don Manuel Ruiz Maya, a su regreso de Madrid, donde ha asistido a la reunión de la Ejecutiva de la fuerza política a que pertenece, como vocal de ella.

Le preguntamos acerca de los acuerdos del Partido Radical Socialista con respecto a la política nacional y a la idea lanzada por el señor Azaña del bloque parlamentario de izquierdas, y se mostró reservado, excusándose amablemente de no ser explícito por no ser él el llamado a difundir los acuerdos del Comité Ejecutivo, aunque adivinamos por sus palabras que dichos acuerdos son de gran interés y en cierto modo expectantes del resultado del Congreso del Partido Socialista.

Después nos anunció que el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo vendrá a Córdoba, salvo causa de fuerza mayor que lo impida, el día 30 de este mes, con el objeto de pronunciar un discurso sobre la Reforma Agraria.

El 13 de Noviembre próximo hará también un viaje a nuestra capital el ministro de Justicia don Alvaro de Albornoz y también pronunciará un importante discurso.

Finalmente manifestó el señor Ruiz Maya que con motivo de ambos actos piensa darle gran actividad a los asuntos del Partido Radical Socialista.

DE LUCENA

Robo con escalo

En el domicilio de doña Carmen Gallardo, sito en Mesón Grande, número 39, penetraron dos desconocidos por un balcón al interior de la casa.

Al ruido que hicieron les salió al encuentro la denunciante, y entonces los asaltantes la amenazaron con una pistola, exigiéndole le entregaran el dinero que tuviera.

Como se negara a ello registraron los «cacos» y se llevaron veinte pesetas que había en un cajón de la cómoda.

Acto seguido se marcharon por el mismo balcón, sin que la denunciante pudiera reconocerlos, pues estaban disfrazados.

aquella casa con la comida sobrante ha estado varias veces hospitalizado, y en diferentes ocasiones, aisladamente, curado de lesiones leves.

El día a que se refiere la denuncia fué asistido por el médico de guardia de una herida leve, y después, de madrugada, volvió al Establecimiento acompañado de dos guardias. Se le encamó, y al siguiente día, minuciosamente reconocido, se corroboró que padecía una herida leve, por lo que no se le dió entrada definitiva en el Hospital, cosa que compete a los médicos.

Además dicho decano hace constar que el sujeto de referencia, siempre que allí fué asistido, padecía lesiones por caídas a causa de alcoholismo, como la noche de referencia.

La otra denuncia era relativa a la falta de sobrealimentación en la sala de San Acisclo (enfermos del pecho) y otras en que hay casos de enfermedad que la requieren.

Tras algunas consideraciones se aprobó que fuera restablecida la sobrealimentación.

El señor Siles denuncia el hecho de que la señorita Carolina Zamora Herrador, hija de familia pudiente, estuviera percibiendo una pensión de dos mil pesetas para seguir estudios. Pídesese nombre una comisión que investigue sobre la situación de pensionados y los que tengan becas.

Se acuerda abrir expediente.

También se hace una denuncia sobre una edificación hecha en el camino de la estación, sin elevar, al parecer, todos los trámites legales, y que sus propietarios, pudientes, no tributan.

El señor Baquerizo se refiere a la falta de recursos en que la Diputación se encuentra.

Hace atinadas observaciones. Se refiere a unas láminas existentes que pertenecían a la Junta Provincial de Beneficencia, creyendo casi imposible llegar a su efectividad.

Sobre este asunto se discute largamente.

El señor Troyano, para salvar la difícil situación, opina que se apele a la transferencia de créditos.

El presidente cree que podría hacerse alguna operación de crédito con un Banco y promete que en el viaje particular que va a hacer a Madrid, gestionará con gran interés cuanto tienda a sacar a la Diputación de la angustiosa situación económica en que está, haciendo constar que el viaje es particular y en nada a de gravar a la Diputación.

Se acuerda que la Comisión de Hacienda haga un detallado estudio de la situación, que se puntualice cuáles son los capítulos agotados y aquellos que aún queda consignación o están éstos intactos.

Explica el señor Baquerizo, que al tomar posesión se hizo un arqueo, hallándose con cantidades fantásticas, pues si bien existen en los Bancos, están en calidad de depósitos, como fianzas, de las que la Diputación no puede disponer.

El efectivo que se halló en aquel arqueo fué el de 2.000 pesetas.

Se da lectura a una instancia de los dueños de imprentas pidiendo que se repartido en todas el trabajo del Hospicio y que no absorba solo la del Hospicio, razonando en sueldos extraordinarios que allí habrán de abonarse.

El presidente dijo y así razonaron los diputados, que como ellos cuentan con su imprenta, es natural que no hagan esos trabajos que han de resultar muy económicos, pero que no obstante había hablado con los firmantes del documento leído y les había pedido precio, el que no dan, para en caso de conveniencia cederles el trabajo, siempre que no dieran lugar a que los obreros que trabajan en el Hospicio quedaran parados.

5.000 plazas de guardias de Asalto

La AGENCIA ALCARAZ tramita documentos para su ingreso. Termina el plazo de admisión el día 10 de Octubre. Se tramitan también licencias de caza y certificados de Penales.

Imágenes, 19.-Tif. 1335.-Córdoba

HAGO SABER

Que habiendo enviado grandes remesas los Fabricantes de PAÑERIA a este DEPOSITO hay que realizar forzosamente mucha cantidad de

TRAJES Y GABANES

DEPOSITO DE PAÑERIA
Conde de Cárdenas, 15 (antes Letrados)

Almacenes Porrás Rubio (Sdad. Ltda.)

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y despacho: Pérez Galdós, 3 Tlf. 1558 :: Córdoba Almacenes

Doce de Octubre

Restaurant MAESTRE

Comidas por cubiertos y a la carta. Hospedajes económicos. Especialidad en banquetes.

CAFE Y GERVEZA

Visite siempre esta casa.

GABRA (Córdoba)